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Рис. 1. Рівень діяльності системи за минулі періоди і очікування поліпшення рівня діяльності 
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підприємствами. Останні виявили більшу стійкість до потрясінь, про що свідчить відносно 

менша частка великих підприємств, які припинили діяльність, порівняно з кожним п’ятим 

підприємством у секторі малого підприємництва. Ситуація поступово покращується, 

оскільки все більше підприємств малого бізнесу адаптуються до нового середовища та 

відновлюють свою діяльність, хоча половина з них значно скорочує свою діяльність (тобто 
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Протягом останніх місяців ділова активність малого підприємництва поступово 

пожвавлюється. Advanter Group провела низку опитувань серед малих та середніх 

підприємств, які продемонстрували зменшення частки малого підприємництва, які 

повідомляють про призупинення своєї діяльності [1]. Кількість підприємств малого бізнесу, 

які на початку травня працювали на 10-30 відсотків від потужності, зросла майже втричі у 

порівнянні з рівнем на початку березня 2022 року. Кількість підприємств, що працюють на 

40-60 відсотків потужності, також зросла в чотири рази (6 відсотків на початку березня 

порівняно з 24 відсотками на початку травня), а кількість тих, що працюють майже на 100 

відсотків потужності, зросла у шість разів (2 відсотки порівняно з 12 відсотками) [1]. 

Загальний аналіз розвитку малого підприємництва Закарпатської області виокремлює 

наступні проблеми: диспропорція в соціально-економічному розвитку міст та районів і, як 

наслідок, низька підприємницька активність, високий рівень безробіття в гірських районах 

області; високий рівень трудової міграції, відсутність кваліфікованих кадрів, низький рівень 

доходів населення, порівнюючи з іншими регіонами; доступ малого підприємництва до 

фінансово-кредитних ресурсів для започаткування або розвитку існуючого бізнесу; висока 

вартість кредитних ресурсів та високі вимоги банків до забезпечення кредитами суб’єктів 

малого підприємництва; нестабільність законодавчої та податкової системи; майже кожен 

третій населений пункт області має статус гірської території, а це додаткове навантаження у 

вигляді «гірських» відсотків до бюджетних виплат (25-відсоткові дотаційні надбавки, які 

гарантує законодавство України), що лягають на плечі суб’єктів малого підприємництва; 

низький рівень застосування новітніх технологій та низька інноваційна активність. 

Можна виділити такі напрями підтримки розвитку малого підприємництва в 

Закарпатській області:  

1. Впорядкування нормативно-правового забезпечення підприємницької діяльності та 

регуляторна політика. 

Темпи розвитку підприємництва залежать від того, наскільки його нормативно-

правове забезпечення відповідає критеріям раціональності, послідовності та стабільності, а 

також від рівня задоволення потреб суб’єктів ринку інформаційно-правовим 

обслуговуванням. Також одним із головних пріоритетів у здійсненні в країні економічних 

реформ є забезпечення державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності 

згідно із Законом України «Про засади державної регуляторної політики у сфері 

господарської діяльності».  
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Таблиця 1 

SWOT-аналіз розвитку малого підприємства Закарпатської області [2] 

Переваги Недоліки 

Вигідне геополітичне розташування на 

збігу державного кордону України з 

країнами – сусідами ЄС – Словаччиною, 

Угорщиною, Румунією і Польщею.  

Сприятливі кліматичні передумови для 

ведення сільського господарства, 

туристично-рекреаційної та курортно-

оздоровчої діяльності.  

Розвиток позитивних тенденцій 

створення МП унікальних видів продукції і 

послуг, які використовують місцеві традиції, 

природні сировинні ресурси і етнокультурні 

надбання Закарпаття.  

Висока адаптивність МП до змін 

ринкового середовища, здатність виживати в 

умовах кризи.  

Наявність ефективно та активно діючих 

громадських об’єднань, що представляють 

інтереси бізнесу.  

Розширення міжнародного, 

міжрегіонального співробітництва, участь у 

міжнародних проєктах, залучення 

матеріально-технічної допомоги.  

Відсутність мовних бар’єрів та зростаюче 

використання міжлюдських комунікацій з 

підприємницьким середовищем 

прикордонних районів та інших країн ЄС у 

розвитку  

 

Нерозвиненість інституційної інфраструктури підтримки 

МП, а також бізнес-асоціацій та інших об’єднань МП, 

особливо в гірських і віддалених районах області.  

Брак доступного кредитного фінансування діяльності МП 

та фермерства.  

Відсутність державної фінансової підтримки малого та 

середнього бізнесу, особливо на місцевому рівні.  

Складний процес просування продукції на місцевих 

ринках та на експорт.  

Дефіцит кваліфікованих працівників внаслідок відтоку 

молодих спеціалістів та представників робочих 

спеціальностей за кордон.  

Неналагоджена кооперація наукової та виробничої сфери.  

Низький рівень застосування новітніх технологій та 

низька інноваційна активність.  

Висока енергоємність та ресурсоємність виробництва, а 

також низький рівень використання джерел альтернативної 

енергії та енергоефективних технологій.  

Диспропорція в соціально-економічному розвитку міст та 

районів, як наслідок – низька власної справи, що позитивно 

впливає на якість продукції і послуг МП підприємницька 

активність, високий рівень безробіття в гірських районах 

області, а також серед окремих категорій населення.  

Зношеність комунально-інженерної інфраструктури, 

основних фондів та практична відсутність підприємств з 

переробки твердих побутових відходів.  

Низька якість інтернет та стільникового зв’язку, особливо 

на гірських територіях області. 

Можливості Загрози 

Успішне впровадження реформи 

децентралізації та економічна самостійність 

громад.  

Вдосконалення державної регуляторної і 

фіскальної політики дозволить сформувати 

сприятливий підприємницький та 

інвестиційний клімат на Закарпатті.  

Угода про асоціацію України та ЄС надає 

широкий простір і МП для освоєння ринків 

ЄС і світу через впровадження європейських 

стандартів продукції і послуг.  

Програми міжнародної технічної 

допомоги Україні і програми 

транскордонного співробітництва  

Поглиблення економічної і фінансової складових 

системної кризи в Україні, що негативно впливає і на 

розвиток МП.  

Недосконалість судової і правоохоронної систем України, 

слабо спроможних захистити бізнес та інвестиційну 

діяльність в Україні.  

Критично недостатній рівень системної підтримки МП на 

національному і регіональному рівнях, що знижує рівень 

довіри до влади з боку підприємницького середовища.  

Вплив на діяльність малого бізнесу карантинних заходів, 

запроваджених у зв’язку з поширенням на території України 

гострої респіраторної хвороби COVID19 та військових дій 

 

2. Фінансово-кредитна та матеріально-технічна підтримка підприємництва  

Одним із вагомих чинників успішного розвитку підприємництва є швидкий пошук 

оптимальної стратегії виживання та негайне реагування на зміни у бізнес-кліматі. Реалізація 

цих конкурентних переваг потребує інформаційно-консультативної та ресурсної підтримки. 

Значна частина суб’єктів підприємництва, особливо підприємців-початківців, відчувають 
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дефіцит у стартовому капіталі, комерційних площах, виробничих та службових 

приміщеннях, земельних ділянках для облаштування бізнесу.  

3. Розвиток інфраструктури підтримки малого підприємництва 

Формування та розвиток інфраструктури підтримки малого підприємництва є 

важливою умовою забезпечення фінансової, матеріально-технічної, інформаційної, 

консультативної та кадрової підтримки. Однією з головних функцій інституцій 

інфраструктури є надання допомоги суб’єктам господарювання на початковому етапі 

діяльності в подоланні труднощів, пов’язаних із відсутністю достатніх знань із питань 

ведення бізнесу, управлінського досвіду, комерційної інформації, доступу до кредитів тощо.  

4. Інформаційно-консультаційна підтримка  

Ефективність впровадження нових організаційних форм підприємницької діяльності, 

використання підприємцями грантової, спонсорської, пільгової кредитної та інших форм 

підтримки значною мірою визначається організацією інформаційної підтримки 

(інформування підприємців). Одним з інструментів підтримки малого підприємництва є 

міжнародна технічна та фінансова допомога.  
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Кіберспорт первинно виник і існував як сектор або сегмент індустрії відеоігор, який 

орієнтувався на змагання між гравцями та командами у віртуальному середовищі з 

використанням спеціалізованих ігрових платформ. Разом з тим, із початком стрімкого 

зростання активної аудиторії, кіберспорт поступово трансформувався у нову сферу 

https://www.undp.org/sites/g/files/zskgke326/files/2022-10/UA_Rapid_Assessment_of_War_on_MSMEs_in_Ukraine_0.pdf
https://www.undp.org/sites/g/files/zskgke326/files/2022-10/UA_Rapid_Assessment_of_War_on_MSMEs_in_Ukraine_0.pdf
https://oda.carpathia.gov.ua/sites/default/files/imce/201217_43_prmsp_2021-2023.pdf


 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
 

 

http://www.msu.edu.ua/
mailto:info@msu.edu.ua
mailto:info@msu.edu.ua
http://dspace.msu.edu.ua:8080/
http://msu.edu.ua/library/

